宁波市公安局 宁波晚报

联办

# 群众给宁波公安寄来三封感谢信

为被骗企业保驾护航,为外籍人才高效办理居留证,为31年"黑户"找到回家路·····群众的需求在哪里,"三服务"就跟进到哪里。近日,宁波公安频频收到群众寄来的感谢信,一封封信件情真意切,满满地全是群众对我市公安工作的认可和点赞。



## 历时九年, 慈溪经侦 护航企业健康发展

2010年9月9日,宁波一汽车零部件公司董事长叶先生报案称,当年6月,他被邻居戚某骗走700万元现金,此前还因为对方担保和被对方恶意转嫁而欠下1450万元债务。同年7月底,戚某潜逃,一批债主向叶先生上门逼债,恐吓威胁,同时还向法院提起诉讼,致使其企业及家庭无法正常生产生活。

当时,正值叶先生创办的公司为美国 特斯拉公司研发成功新能源电动汽车零 部件,被该公司列入了全球十大供应商, 进入大规模生产之时,需要一个安定的环 境稳定发展。而这巨额资金的被骗和债 务的催讨,差点将他的公司逼上绝路。

慈溪市公安局经侦大队立即展开调查,发现叶先生描述事件情况属实。案件承办人柴纪挺立即布控对犯罪嫌疑人进行抓捕。2014年8月20日,潜逃四年的戚某在云南边境被抓获归案。然而,戚某不但不认罪悔过,退还赃款,还百般抵赖,抗拒审查。柴纪挺从"零口供"角度侦查取证,还原事实真相,历经九年终将戚某送上了法庭。去年12月18日,慈溪法院以合同诈骗罪、诈骗罪,数罪并罚,判处戚某有期徒刑15年。

在这九年中,受害人叶先生的企业已经 成长为具有一定规模的跨国企业和国家级高 新技术企业。今年1月7日,叶先生带领公司 高层向慈溪市公安局和经侦大队赠送了锦旗 和感谢信。

#### 鄞州出入境"一对一服务"为外籍人才高效办证

一边是在华居留证件即将到期,急需新办的证件,一边是迫切希望赶在新年前回国与家人团聚的急切心情。一名日籍人士原本为此进退两难,没想到鄞州公安分局出入境管理大队办事如此高效,短短几天就为他签发了新的居留证件。

这位日籍人士是去年11月 24日来宁波工作的,此前曾有过 多次在中国工作的经历。因为每 次办理居留证件都要花费比较久 的时间,所以他很担心这一次会 因为久候证件办理而耽误归国时 间,没法赶在新年前与家人团聚。

上月6日,他到鄞州出入境 窗口提出办证申请时,向窗口工 作人员诉说了心中的忧虑和与家 人团聚的渴望。工作人员表示, 将充分考虑他所面临的困境,并 请他耐心等待。让他惊喜的是, 几天后,他就收到了新的证件。

回国前,这名外籍人士特地 写信表示感谢,说:"这次在宁波 办理居留证件的过程让我十分惊喜!这次的经历也让我对宁波留下了良好的印象,更增添了我来宁波工作的动力。"

据了解,去年以来,鄞州出入境全力优化出入境各项服务举措,在法规政策允许的范围内,不断探索创新服务模式,其中就包括创新优化外国人签证证件办理。据统计,去年共为36名外国人才提供了居留证件办理一对一职条

## 慈溪民警用心帮忙为31年"黑户"找到回家路

2018年9月初,慈溪崇寿派 出所民警胡松杰在下村走访时, 得知四灶浦村村民姜彩郎家庭条 件艰苦,村里想要帮他们办理低 保,然而姜师傅妻子童阿姨(四川 人)没有户口,无法办理。据姜师 傅所说,之前两人结婚时,曾去过 童阿姨家乡,但找不到童阿姨的 身份信息。

童阿姨的文化程度不高,只能口述,所以只能凭读音来搜索。第一次上门,童阿姨一口说出了五六个名字,包括她父母、姐弟的名字,然而查询无果。之后胡警官多次上门,询问其他线索,夫妻俩绞尽脑汁回忆出了一个模

糊的地址。

县城名字应该不会有错,胡警官再一层层往下搜寻发音相似的具体村庄,终于在四川省盐边县永兴镇下发现了一个名为苍蒲的村庄。但联系当地派出所,结果却大失所望。胡警官没有放弃,经过多次沟通劝说,过了2天,好消息传来了!

原始档案里,字虽然有所不同,但一家五口名字的读音都符合童阿姨所说。进一步查证,那户人家确有个离家几十年的女儿,因为长年没有联系,前几年便将女儿的户口注销了。历时半个多月,童阿姨终于找到了自己的

亲人,也有了自己的身份,终于摘掉了"黑户"的帽子。

在崇寿派出所户籍民警的帮助下,童阿姨很快就将户口迁至四灶浦村。户口落实了,低保政策也立刻跟上。

"我申请到了'低保',贫困的家庭燃起了新的希望。感谢领导给我们培养了如此热心的警官,真真正正的将我们老百姓放在心里。"上个月,童阿姨请村干部帮忙给有关领导写了一封感谢信,信中满是真切的感激。

记者 张贻富 通讯员 王岑 冯罗鑫 王照锋

# 只争朝夕 不负韶华

打造新时代 过硬宁波辅警铁军

▶宁波市首期公共安全应急 处置项目制培训班现场。

通讯员供图



开展辅警全员轮训、举办体能达标竞赛、组织上岗资格审验……近日,全市公安机关辅警队伍"查问题、强素质、抓规范、促提升"的专项教育整顿活动正在如火如荼地开展。

据悉,专项教育整顿活动为期3 个月,从2019年12月持续至2020年2月,旨在进一步加强全市公安机关辅警队伍建设,多策并举补齐管理、履职和服务短板,全面整治辅警队伍作风问题,全力提振队伍精气神,切实提升党委政府认可度和人民群众满意度。

"专项教育整顿活动的一项重要内容是开展全员轮训,即每一名

在职辅警均需参加集中训练。"市公安局辅警管理处负责人表示,训练坚持实战导向,按照"干什么、练什么,缺什么、练什么"的要求,分期分批开展集中训练,重点加强忠诚教育、法律知识、行为规范、纪律要求、队列技能、体能达标等方面的教育培训和考试考核,切实提升辅警队伍的综合素质和履职能力。

警种专业训练也同步进行,由 各级公安机关、警种部门牵头负责,按照辅警岗位设置和技能要求,突出实用、实战、实效,制定个性化练兵方案,分类组织警种条线辅警开展应知应会知识培训和业 务技能练兵。

2019年12月27日上午9时,专项教育整顿活动的一场"重头戏"——2019年度县级公安机关辅警体能达标竞赛在国家开放大学宁波辅警学院举行。随机抽取产生的来自10个区县(市)公安机关的80名辅警代表,按年龄段分组,参加10米×4往返跑、1000米(女800米)、俯卧撑(女1分钟仰卧起坐)、立定跳远等4个项目的体能达标竞赛。经过近3个小时的激烈角逐,参赛辅警成绩全部达标,并决出团体前三名。

之后第三天,市公安局还会同

国家开放大学宁波辅警学院举行了特聘教官聘书颁发仪式,7名既有实践经验又有教学授课能力的民警、辅警,成为了首批宁波辅警学院的特聘教官。今后,他们将作为辅警业务培训的中坚力量,为全市公安辅警提供高标准、高质量的教学培训。

"今年,全市公安机关还将组织 开展新一轮的辅警上岗资格审验工 作。"市公安局辅警管理处负责人 说,对考试考核不合格的人员,按照 有关规定组织离岗培训,经培训仍 不能取得上岗资格的,将依法解除 劳动合同。